

行业分析

为解决库存贬值压力 油服企业在尴尬中求破局

张胜磊

跌价风暴持续发威,石油产业链条如何于寒冬中抓机遇迎挑战?

一场旷日持久的石油跌价雾霾正在全世界范围内扩散。2015年12月初,原油屡次阶段性尝试反弹皆以失败告终,其中WTI及布伦特全年期货价格未突破70美元/桶,下半年油价水平更是长时间处于50美元/桶下方,创下了近五年来的新低。

油价连续下跌 油企利润下滑

油价的波动持续传导,则将直接影响产业链经济。然而,由于所处产业链环节和生产要素导向的不同,各行业所受影响也各有不同。首当其冲备受影响的自然是石油企业,一方面,原油长期处于低价状态,导致近年来全球石油巨头及油服行业盈利皆出现大幅下滑,油企上游勘探开采及对外投资积极性相应下降。中国石油企业也不例外,中石油、中石化、中海油这“三桶油”今年最新报告数据皆显示,上游勘探开发投资力度继续收缩。

而另一方面,对于中国,上游石油开采业属于垄断行业,劳动力和资本很难向石油开采业和其他行业转移,部分转移效应对经济很难产生实质性影响,因而更多需要关注价格在产业链的传导。中国进口油价的下降首先会冲击国内原油生产企业,造成国内成品油、燃料油、液化石油气等直接油

气产品以及有机化工原料价格的下降。而上游产品价格波动的影响,还会按一定顺序继续对产业产生冲击,使得航空、公路、铁路、海运等交通运输部门的物流运输成本下降。与此同时,下游化纤、塑料、橡胶、农药、化学制药等制造业中间品价格也会下降。传递至产业链下游时,低油价影响将全面扩散至其他工业、农业和居民生活,此时或会形成全社会总价格水平的下降,进而形成通缩压力。

油价下跌对不同行业的直接影响,应多考虑上下游关系和替代关系。从能源结构来看,石油和天然气价格存在联动关系。短期局部地区可能会出现天然气价格高于油价的现象,但从长远来看,至少到“十三五”中期,国际天然气价格将与原油价格一起,继续保持低位运营。这不仅有利于加速发展以分布式能源等为代表的新兴业态,助推能源结构调整,更为企业充分利用海外优质资源的通道,积极发展新型石油和天然气化工,提供了可能。

此外,油价下行能通过替代效应对其他行业产生影响,比如煤炭和煤化工、新能源的开发以及能源汽车的普及。受油价下行影响最大的行业是煤炭及煤化工行业,油价下行降低了煤化工产业的经济性,也会从一定程度上抑制新能源开发的积极性。较低的油价对煤炭价格形成压力,火电成本优势将会提高,对其他清洁发电能源产生潜在的影响,尤其是煤制气、页岩气等化石类新能源。



上游油企“走出去” 中游炼化“引进来”

近年来,结合国际石油市场格局变化及中国海外石油项目运行状况可以看出,利用价格低谷灵活运用自身优势及海外资源,积极开拓海外市场,以多种方式与其他地区石油公司开展多方面的合作,谋求更大经济效益,成为石油企业谋求长远发展的重要策略。目前国内大型石油企业在上游环节“走出去”之后,在中游炼化环节又呈现出“引进来”的发展策略,国内计划新建的不少大型炼油项目或炼厂将出现多方持股的情况。此外,销售环节也正在经历相似变化,例如中石化先于销售板块混改并引进民资、中石油上下游并头加大混改力度、中海油加快零售终端布局等,油企以不同方

式争夺市场份额,保持自身在整个行业内的影响力。

经济下行压力带来的行业发展困局,需各方力量和各板块协力破除。其中整个石油产业的最上游环节是关键部分,油服行业面临的挑战更加严峻。对成品油销售企业来说,影响更为直接。连日来的油价持续下跌,让高库存成本增大了企业的经营压力。为保障成品油的持续稳定供应,企业一般要储备七八天的存量,而油价持续下跌,意味着库存贬值,高价进低价出,必然导致销售利润减少。

然而,任何事情有利皆有弊。对于这次国际原油下跌的危机,如何从中找到冲出困境的节点尤为重要。从目前情况看,油价下跌将会影响整个产业体系,预计未来一段时间,油价仍将在低位运行。

资讯

铁三角发布智能手机专用耳麦

铁三角2015年度新品发布会于12月16日在北京举行,新发布了可供智能手机使用的系列专用耳麦,以ATH-A2000Z、ATH-A1000Z、ATH-A990Z及ATH-A550Z的ART MONITOR艺术监听HIFI级耳机,新一代选用A2DC连接头Hi-Res高解析音源ATH-ESW990H和ATH-ES770H的新EAR SUIT便携式智能手机专用耳麦,以及ATH-C999、ATH-C777、ATH-C555和SONICFUEL系列的ATH-CLR100S耳塞式耳机,此外特推出多款新开发的唱头产品。

进货宝月交易额突破1500万元

零售终端B2B采购平台进货宝日前在京宣布,上线70天累计注册用户数量突破15000人、月交易额突破1500万元、业务规模月增长率为280%、订单量月增长率为366%,2016年,还将在全国范围启动合伙人计划,平台交易额有望突破30亿元人民币。今年11月在新三板挂牌的进货宝,以社区商业为突破口,将厂商与零售终端卖家进行了无缝链接,为零售终端卖家提供了包括电商平台、软件金融、仓储物流等多元化服务体系,其第一轮增发预计本年度完成,并同时启动挺进创新层计划。

中鑫源地产新地国际正式揭幕

日前,中鑫源地产新地国际接待中心开放盛典隆重举行。此次盛会,是新地国际精耕三载精装现房醇熟亮相的盛会。作为中鑫源地产品牌项目,新地国际项目24万m²纯正Art Deco花园社区,集住宅、办公、商业为一体,自规划之初,便以为城市提供高品质的生活体验为宗旨,选址通州新城商务园东侧温榆河畔,坐拥国家级战略发展规划——北京城市副中心,区域价值可谓得天独厚,未来发展潜力可见;而更为重要的是,新地国际项目是通州CBD唯一的商品房住宅,唯一的价值属性使其含金量直线飙升。

健康活性陶瓷富氢饮水新突破

昆山超猛生物科技有限公司自主研发的精制复合矿化陶瓷材料项目于2015年12月18日通过科技成果评价,被列为国家科技成果,技术水平达到国内领先。众所周知,人体许多疾病是由氧化自由基造成的,饮用水中如果能够产生抗氧化功效,就能抵抗氧化自由基造成的疾病。富氢健康活水的作用就在于能让饮用水中含有氢,当氢进入到身体以后,分成两个氢原子通过氧化自由基侵害的细胞时,对受损细胞修补与降解,把毒性综合变成了水排出体外,就有了保健与预防医学的功效。



我要做中国最有爱心、最有社会责任的企业家。多给国家做贡献,多给社会做贡献,多给中华民族教育做贡献。
——董事长卢路

卢路博士既是慈善家也是演说家。他不仅担任中国天眼研究院院长、中华儒商总会执行主席,还是中国超感天眼开启创始人、中国超级大脑模式创始人,同时也是世界超级大脑锦标赛组委会主席和北京大学EMBA资源整合首席导师。他身兼多职,任中国超级大脑股份有限公司董事长、北京超级大脑文化传播公司董事长、北京话联通讯科技有限公司董事长、北京爱检健康管理有限公司董事长和中国贵州贵怀酒业有限公司总裁;他怀有一颗慈善之心,是中华慈善总会爱心大使、中国光华科技基金会爱心大使、中国妇女发展基金会爱心大使、中华人民共和国第七屆农民运动会爱心大使;他拥有多项荣誉,中华儒商总会执行主席、世界关公协会联盟名誉主席、中国企业家联盟秘书长、世界儒商联合会名誉主席、东盟加六国贸易促进会名誉主席。

北京超级大脑:中国右脑潜能开发领军品牌

北京超级大脑文化传媒有限公司以中华民族五千年传统文化为核心,借鉴世界著名心理学家、教育学家、世界记忆锦标赛创始人托尼·博赞先生的脑图理念,韩国李承宪博士HSP脑呼吸理论、日本七田真博士的全脑开发训练技术、美国荷西·西瓦的大脑直觉力训练技术及安东尼的重塑心灵为一体,开发出适合中国青少年心智发展的打开松果体右脑潜能开发课程。

打开松果体右脑潜能开发课程通过心灵教育开启孩子正常5感(听觉、视觉、嗅觉、味觉、触觉)之外的超感知能力(心灵感应能力、预知能力、透视力、触知能力、意念力),运用于日常生活工作与学习之中,激发孩子的右脑潜能、保护孩子眼睛、提升孩子自信心、认识孩子潜能、开发孩子潜能、运用孩子潜能,达到身心脑、精气神三者和谐统一,稳定孩子情绪、开启孩子灵商、提升应急自救能力、增强创造力和想象力、提高记忆力、平衡左右脑,使孩子从机械的左脑思维转变成左右脑共用,即抽象与具体结合、逻辑和创意结合、整体和局部结合,不仅可以短期内迅速提高孩子的学习成绩,而且IQ(智商)、EQ(情商)、MQ(德商)全面发展,让孩子拥有智慧幸福的人生。

北京超级大脑文化传媒有限公司强势亮相,以品牌战略、技术为王,创新发展为核心引擎驱动,一切以学员学习效果为考量指标,在全国各地市场受到火爆热捧,成

为全脑潜能开发-记忆力培训行业的引领者。公司下设青少部(5—18岁中小学生)、成人师资培训部。先后为北京延庆三中、北京农业大学附属小学、上海市虹桥路小学、上海北郊学校、广州华南师大附小、洛阳市外语学院、

新疆石河子第一小学等中小学学生举办了数百期精英班和特训营。众多成功案例,使超级大脑“打开松果体全脑潜能学习法”获得了良好的口碑,受到无数学校领导和任课教师的认可。



松果体开启课程介绍

1、超级感应:打开松果体右脑潜能开发,孩子具备清晰空间力、快速识字力、非凡逻辑力、超强直觉力、神奇速读力、超强创造力、高度注意力、超人学习力、丰富自信心、高度观察力、超常记忆力。

2、超感创作:打开松果体右脑潜能开发,具备创造灵感,文思泉涌,下笔有神,诗词歌赋、小说散文、论文随笔,各类文章,一气呵成,成为一个右脑超级作家。

3、超感演说:打开松果体右脑潜能开发,提升人生观、想象力、创造力、理解力、专注力、执行力、自信力、记忆力、演说力,出口成章,以任何题目可进行任何时长的生动讲演。

4、超级记忆:打开松果体右脑潜能开发,任何图片、文字、地方、东西、事物等等变成“影像”在大脑内播出,记忆内容做到正背,倒背,点背,并能默写,复述。

5、超级速读:打开松果体右脑潜能开发,通过波动接受信息,飞跃性提高阅读速度,掌握像“看电影”一样的右脑阅读方式。阅读速度提升数倍至数十倍。

6、超级学科:打开松果体右脑潜能开发,语文、数学、英语、化学、物理、地理、政治、历史、音乐等大中小学任何学科,做到自我学习,自我提升,自我理解,爱上学习,减轻学习压力,快速提高学习成绩,提升学习兴趣。